

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΣΕ ΟΦΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΑΠΑΙΤΕΙ Η ΟΤΟΕ

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Τις βασικές θέσεις της ενόψει της Ανακεφαλαιοποίησης των Τραπεζών και της νέας πορείας του Τραπεζικού Συστήματος καθόρισε η ΟΤΟΕ στη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Γραμματείας στη χθεσινή πολύωρη συνεδρίασή της.

Η ΟΤΟΕ ως συνδικαλιστικός φορέας στο χώρο των τραπεζών θεωρεί πως η ανακεφαλαιοποίηση του τραπεζικού συστήματος και η ενίσχυση της ρευστότητας αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για την χρηματοδότηση της πραγματικής οικονομίας και των δράσεων άμεσου αναπτυξιακού αποτελέσματος, τονίζοντας επιπρόσθετα ότι η ενίσχυση της χρηματοδότησης και της ρευστότητας της οικονομίας είναι συνδεδεμένη με την προστασία των θέσεων εργασίας και την ενίσχυση της Απασχόλησης, αλλά και την αντιμετώπιση των αναγκών της κοινωνίας, που πλήττεται από τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης.

Η ΟΤΟΕ έχει θέσει εδώ και χρόνια ως επιτακτική ανάγκη μια άλλη λειτουργία του τραπεζικού συστήματος προς όφελος της οικονομίας και της κοινωνίας και ζήτησε από τους πολιτικούς και θεσμικούς φορείς της χώρας μας να μην επιτρέψουν αντικοινωνικές, τεχνοκρατικές επιλογές, που αφορούν στην ανακεφαλαιοποίηση των Τραπεζών, και να ερμηνεύσουν σωστά τα μηνύματα της κοινωνίας, που περιμένει πολιτικές αντιμετώπισης των αναγκών της και όχι λογιστικές λύσεις στα προβλήματα, των πολιτών και της Οικονομίας.

Σήμερα επικαιροποιούμε τις θέσεις αυτές και απαντάμε με βιώσιμες και αναπτυξιακές λύσεις. Στα πλαίσια αυτά, η ΟΤΟΕ απευθύνεται, ακόμα μια φορά, στην κυβέρνηση και σε όλα τα κόμματα καταθέτοντας τις προτάσεις της, που αφορούν στην ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, καθώς και στην ανάγκη στήριξης της πραγματικής οικονομίας και της κοινωνίας:

- Να δοθούν κίνητρα, οδηγίες και ρήτρες για τον επαναπροσανατολισμό της λειτουργίας του τραπεζικού συστήματος στην κατεύθυνση της στήριξης και της ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας.

- Η διαδικασία ανακεφαλοποίησης να περιλαμβάνει όλες τις εμπορικές (ιδιωτικές και δημοσίου ενδιαφέροντος) και συνεταιριστικές τράπεζες, αποκλείοντας αδιαφανείς και προσχεδιασμένες διαδικασίες και μεθοδεύσεις για επιλεκτικές εκκαθαρίσεις τραπεζών.

- Ρήτρα προστασίας της Απασχόλησης του ανθρώπινου δυναμικού των Τραπεζών, που όπως έχει αποδειχθεί έχει την εμπειρία και την ικανότητα να ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες των νέων συνθηκών λειτουργίας του τραπεζικού συστήματος.

- Θεσμικό πλαίσιο για την τήρηση των κανόνων του υγιούς ανταγωνισμού και την αποφυγή καταχρηστικών πρακτικών σε βάρος των πολιτών και της ελληνικής οικονομίας.

- Για τις κρατικές τράπεζες Αγροτική και Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, η ΟΤΟΕ απαιτεί την ανακεφαλαιοποίησή τους, προκειμένου να προχωρήσει η δημοσίευση των αποτελεσμάτων τους και να διασφαλιστεί η λειτουργία τους.

Ειδικότερα για την ΑΤΕ, η ΟΤΟΕ είναι, κάθετα και απερίφραστα, υπέρ της άμεσης ανακεφαλαιοποίησής της, ολόκληρης, δηλαδή χωρίς διαχωρισμούς και, ταυτόχρονα, τάσσεται υπέρ της χρησιμοποίησής της για τη δημιουργία ισχυρού κρατικού πυλώνα στο τραπεζικό σύστημα, ο οποίος θα αποτελεί εργαλείο άσκησης στοχευμένων χρηματοδοτικών πολιτικών στην οικονομία και την κοινωνία, με έμφαση στον πρωτογενή τομέα.

Η κυβέρνηση οφείλει να δημοσιοποιήσει άμεσα το θεσμικό πλαίσιο για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, διασφαλίζοντας με τις κατάλληλες θεσμικές και ασφαλιστικές δικλίδες ότι η όποια στήριξη των τραπεζών με χρήματα των Ελλήνων φορολογούμενων να έχει πραγματικό αντίκρισμα να οδηγεί στην αντιμετώπιση της πιστωτικής ασφυξίας των νοικοκυριών και των χιλιάδων μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Η Τράπεζα της Ελλάδος από την πλευρά της οφείλει να γνωστοποιήσει με σαφήνεια τις ανάγκες κεφαλαιακής ενίσχυσης των ελληνικών τραπεζών, καθώς και την επίπτωση από την αναδιάρθρωση των ομολόγων και από τα επισφαλή δάνεια.

Ακόμη, η Εκτελεστική Γραμματεία της ΟΤΟΕ αποφάσισε να ζητήσει:

- Συνάντηση με κυβέρνηση (Υπουργό Οικονομικών), αρχηγούς των κομμάτων, Διοικητή ΤτΕ

Ειδικότερα, σε ότι αφορά στην Εμπορική Τράπεζα καθώς και στις Κυπριακές Τράπεζες, η ΟΤΟΕ παρακολουθεί τις εξελίξεις και μαζί με τους επιμέρους Συλλόγους θα παρέμβει άμεσα και αποφασιστικά όταν χρειασθεί.

Τέλος, η ΟΤΟΕ, τόνισε, πως στην οποιαδήποτε απόπειρα δημιουργίας τετελεσμένων σε βάρος των εργαζομένων στις Τράπεζες, **θα υπάρξουν απεργιακές κινητοποιήσεις στον κλάδο**, η μορφή των οποίων θα αποφασιστεί στο Γενικό Συμβούλιο, που θα συγκληθεί άμεσα όταν προκύψει ανάγκη.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ